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บทสรุปสําหรับผู้บริหาร 

  

การสาํรวจความพึงพอใจ ความไม่พงึพอใจ และความผกูพนัของผูใ้ชบ้ริการท่ีมีต่อการใหบ้ริการ 

ของสาํนกัหอสมุด มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ทั้งวิทยาเขตหวัหมากและสุวรรณภูมิ มีวตัถุประสงคส์าํคญัเพื่อทราบถึง

ระดบัความพึงพอใจ ความไมพ่ึงพอใจ และความผกูพนัของผูใ้ชบ้ริการต่อการใหบ้ริการของสาํนกัหอสมุด โดย

กาํหนดประชากรกลุม่เป้าหมายคือ ผูใ้ชบ้ริการหอ้งสมุดทั้ง 2 วิทยาเขต การสาํรวจคร้ังน้ีรวบรวมขอ้มูลดว้ยวิธีการ

แจกแบบสอบถามแบบออนไลน์ โดยไดด้าํเนินการในระหวา่งวนัท่ี 1 มีนาคม  – 30 เมษายน 2568 ซ่ึงผูใ้ชบ้ริการ

หอ้งสมดุไดต้อบแบบสอบถาม รวมจาํนวนทั้งส้ิน 243 ตวัอยา่ง โดยผลการสาํรวจ สรุปสาระสาํคญั ดงัน้ี 

 

1. ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ผลการสาํรวจของผูต้อบแบบสอบถามจาํนวนทั้งส้ิน 243 คน พบวา่ เพศของผูต้อบแบบสอบถามส่วน

ใหญ่ร้อยละ 59.43 เป็นเพศหญิง ขณะท่ีร้อยละ 40.16 เป็นเพศชาย และเม่ือไดจ้าํแนกตามสัญชาติของผูต้อบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่ร้อยละ 62.3 มีสัญชาติไทย และร้อยละ 37.7 มีสัญชาติอ่ืนๆ และเม่ือไดจ้าํแนกตาม

สถานภาพของผูต้อบแบบสอบถามพบวา่ สถานภาพของผูต้อบแบบสอบถามท่ีพบมาก 4 อนัดบัประกอบดว้ย ร้อย

ละ 69.67 สถานภาพนกัศึกษาระดบัปริญญาตรี 170 คน รองลงคือ อาจารย/์นกัวิจยั 32 คน คิดเป็นร้อยละ 13.11 

เจา้หนา้ท่ี 20 คน คิดเป็นร้อยละ 8.2 และนกัศึกษาระดบัปริญญาเอก 12 คน คิดเป็นร้อยละ 4.92 ตามลาํดบั 

เม่ือจาํแนกตามคณะ/หน่วยงานของผูต้อบแบบสอบถาม พบวา่คณะท่ีตอบแบบสอบถามสูงสุด 5 อนัดบั

แรกประกอบดว้ย คณะบริหารธุรกิจและเศรษฐศาสตร์ (Martin de Tours School of Management and Economics

) จาํนวน 106 คน คิดเป็นร้อยละ 43.44 รองลงมาคณะศิลปศาสตร์ (Theodore Maria School of Arts) จาํนวน 47 

คน คิดเป็นร้อยละ 19.26 คณะวิศวกรรมศาสตร์ วิทยาศาสตร์และเทคโนโลย ี (Vincent Mary School of 

Engineering, Science and Technology) จาํนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 10.66 และบณัฑิตวิทยาลยับริหารธุรกิจและ

การจดัการเทคโนโลยขีั้นสูง (Graduate School of Business and Advanced Technology Management) และบณัฑิต

วิทยาลยัมนุษยศึกษา (Graduate School of Human Sciences) เท่ากนัท่ีจาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 3.28 ตามลาํดบั 

ในขณะท่ีจาํแนกตามระดบัชั้นปีของผูต้อบแบบสอบถาม พบวา่นกัศึกษาชั้นปีท่ี 1 ตอบแบบสอบถาม

สูงสุด จาํนวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 30.33 รองลงมานกัศึกษาชั้นปีท่ี 2 จาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 18.85 

นกัศึกษาชั้นปีท่ี 3 และนกัศึกษาชั้นปีท่ี 4 เท่ากนัท่ีจาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 11.89 นกัศึกษามากกวา่ชั้นปีท่ี 5 

จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 4.1 และนกัศึกษาชั้นปีท่ี 5 จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 2.87 ตามลาํดบั 
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2. พฤติกรรมการใช้บริการสํานักหอสมุด มหาวิทยาลยัอสัสัมชัญ 

 สาํรวจพฤติกรรมการใชบ้ริการพบวา่ สถานท่ีเขา้ใชบ้ริการหอ้งสมุดโดยการเขา้มาใชท่ี้หอ้งสมุดโดยตรง 

(Walk in) พบท่ีวิทยาเขตสุวรรณภูมิมากท่ีสุด จาํนวน 173 คน คิดเป็นร้อยละ 71.19 การเขา้มาใชท่ี้หอ้งสมุดวิทยา

เขตหวัหมาก จาํนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 9.87  เขา้ใชบ้ริการห้องสมุดผา่นทางเวบ็ไซต ์จาํนวน 10 คน คิดเป็น

ร้อยละ 4.11 และเขา้ใชห้อ้งสมุดทั้งการเขา้ใชโ้ดยตรงกบัการเขา้ใชบ้ริการผา่นทางเวบ็ไซต ์จาํนวน 36 คน คิดเป็น

ร้อยละ 14.83 ในส่วนของความถ่ีในการเขา้ใชบ้ริการหอ้งสมุด ร้อยละ 34.84 ใชบ้ริการหอ้งสมุด 2-3 วนัต่อ

สัปดาห์ 4-5 วนัต่อสัปดาห์ ร้อยละ 25.41 นอ้ยกวา่ 1 วนัต่อสัปดาห์ ร้อยละ 18.85 6-7 วนัต่อสัปดาห์ ร้อยละ 10.66 

และ 1 วนัต่อสัปดาห์ ร้อยละ 9.84 ตามลาํดบั 

วตัถปุระสงคใ์นการใชบ้ริการหอ้งสมุด โดยท่ีผูต้อบแบบสอบถามมีวตัถุประสงคใ์นการใชบ้ริการ

หอ้งสมดุ 5 อนัดบัแรกคือ (1) นัง่ทาํรายงาน/การบา้น (Report/Homework doing) คิดเป็นร้อยละ 27.46 (2) บริการ

ยมื-คืนหนงัสือ (Circulation services) คิดเป็นร้อยละ 14.76 (3) อ่านหนงัสือ/วารสาร (Books reading) คิดเป็นร้อย

ละ 12.7 (4) อบรมการใชห้อ้งสมุด (Library Instruction) คิดเป็นร้อยละ 6.56 และ (5) ใชบ้ริการห้องคอมพิวเตอร์ 

(Computer room services) คิดเป็นร้อยละ 5.74 ตามลาํดบั  

นอกจากน้ีส่วนของการใชบ้ริการผา่นทางเวบ็ไซตท่ี์ผูใ้ชเ้ขา้ไปใชบ้ริการมากท่ีสุดคือ สืบคน้ฐานขอ้มูล

ออนไลน์ (Online databases services) คิดเป็นร้อยละ 28.28 จาํนวน 69 คน รองลงมาคือ ยมืต่อหนงัสือ (Renew on 

Web (Circulation services) คิดเป็นร้อยละ 15.58 จาํนวน 38 คน Plagiarism Checking (Turnitin) คิดเป็นร้อยละ 

2.87 จาํนวน 7 คน และคลงัปัญญามหาวิทยาลยั (Digital Repository Service (AU-IR)) คิดเป็นร้อยละ 2.05 จาํนวน 

5 คนตามลาํดบั 

 

3. ความพงึพอใจท่ีมีต่อการให้บริการ 

การสาํรวจโดยภาพรวมจากการใหบ้ริการผูใ้ชบ้ริการหอ้งสมุด 5 ดา้น ผลการสํารวจ พบว่ามีค่าเฉลีย่อยู่ท่ี 

4.00 หรือมีระดับความพงึพอใจโดยรวมอยู่ในระดับ “มาก” เม่ือจาํแนกตามดา้นพบวา่ ในทุกดา้นมีความพึงพอใจ

ในระดบัมาก หากพิจารณาตามค่าเฉล่ียในแต่ละดา้นจากค่าเฉล่ียมากไปนอ้ยดงัน้ี ดา้นบุคลากรหอ้งสมุด มีคา่เฉล่ีย

สูงสุดท่ี 4.15 รองลงมาคือ ดา้นบริการ ค่าเฉล่ียท่ี 4.04 ดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวก ค่าเฉล่ียท่ี 4.02 ดา้นทรัพยากร

สารสนเทศ ค่าเฉล่ียท่ี 3.85 และดา้นระบบสารสนเทศห้องสมุด ค่าเฉล่ียท่ี 3.83 ตามลาํดบั 

เม่ือพิจารณารายละเอียดจาํแนกเป็นรายดา้น สรุปสาระสาํคญัไดด้งัน้ี 

 1) ดา้นทรัพยากรสารสนเทศ (Information resources) ในทุกเร่ืองผูใ้ชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบั 

“มาก” โดยมีค่าเฉล่ียในแต่ละเร่ืองลาํดบัจากมากไปนอ้ย ดงัน้ี เคร่ืองมือสนบัสนุนงานวิจยั มีจาํนวนเพียงพอและ

เหมาะสม ค่าเฉล่ียท่ี 3.87 หนงัสือ วารสาร (ส่ือส่ิงพิมพ)์ มีจาํนวนเพียงพอและเหมาะสม และส่ืออิเลก็ทรอนิกส์ 

(หนงัสืออิเลก็ทรอนิกส์ วารสารอิเลก็ทรอนิกส์ ฐานขอ้มูล และอ่ืนๆ) มีจาํนวนเพียงพอและเหมาะสม ค่าเฉล่ีย

เท่ากนัท่ี 3.84 ตามลาํดบั 

2) ดา้นบริการ (Services) ในทุกเร่ืองผูใ้ชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบั “มาก” โดยมีค่าเฉล่ียในแต่ละ

เร่ืองลาํดบัจากมากไปนอ้ย 3 อนัดบัแรก ดงัน้ี ขั้นตอนการใหบ้ริการมีความสะดวก ไม่ยุง่ยากซบัซอ้น ค่าเฉล่ียท่ี 



ค 
 
4.08 การประชาสัมพนัธ์ของหอ้งสมุดมีเหมาะสม ค่าเฉล่ียท่ี 4.05 และบริการส่งเสริมการใชท้รัพยากรสารสนเทศ

มีเพียงพอและเหมาะสม ค่าเฉล่ียท่ี 4.03 ตามลาํดบั 

3) ดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวก (Facilities) ในทุกเร่ืองผูใ้ชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบั “มาก” โดยมี

ค่าเฉล่ียในแต่ละเร่ืองลาํดบัจากมากไปนอ้ย 3 อนัดบัแรก ดงัน้ี บรรยากาศหรือสภาพแวดลอ้มของห้องสมุดท่ีเอ้ือ

ต่อการเรียนรู้ ค่าเฉล่ียท่ี 4.11 พื้นท่ีการใช้อินเทอร์เน็ตไร้สายมีเพียงพอและเหมาะสม ค่าเฉล่ียท่ี 4.06 และห้อง

สนทนากลุ่ม ศึกษาคน้ควา้ มีเพียงพอและเหมาะสม ค่าเฉล่ียท่ี 4.01 ตามลาํดบั 

4) ดา้นระบบสารสนเทศหอ้งสมุด (Information systems) ในทุกเร่ืองผูใ้ชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบั 

“มาก” โดยมีค่าเฉล่ียในแต่ละเร่ืองลาํดบัจากมากไปนอ้ยดงัน้ี โปรแกรม One Search ช่วยคน้หาขอ้มูลไดส้ะดวก

มากขึ้น ค่าเฉล่ียท่ี 3.85 เวบ็ไซตห์อ้งสมุดง่ายต่อการใชง้าน ค่าเฉล่ียท่ี 3.83 ระบบคลงัปัญญามหาวิทยาลยั 

อสัสัมชญัง่ายต่อการใชง้าน ค่าเฉล่ียท่ี 3.82 และระบบหอ้งสมุดอตัโนมติัง่ายต่อการใชง้าน ค่าเฉล่ียท่ี 3.81 

ตามลาํดบั 

5) ดา้นบุคลากรห้องสมุด (Library staff) ในทุกเร่ืองผูใ้ชบ้ริการมีความพึงพอใจในระดบั “มาก” โดยมี

ค่าเฉล่ียในแต่ละเร่ืองลาํดบัจากมากไปนอ้ยดงัน้ี ความเตม็ใจของพนกังานในการใหบ้ริการเพื่อให้เสร็จในเวลาอนั

ควร ค่าเฉล่ียท่ี 4.18 พนกังานมีความสามารถในการใหบ้ริการ พนกังานผูใ้หบ้ริการ มีความตั้งใจ และใส่ใจใน

รายละเอียดของบริการท่ีมอบให ้ และความสะดวกและความง่ายในการติดต่อกบัพนกังานผูใ้หบ้ริการ ทั้ง 3 เร่ือง

ค่าเฉล่ียเท่ากนัท่ี 4.15 ส่วนพนกังานผูใ้หบ้ริการมีความเป็นกนัเอง ค่าเฉล่ียท่ี 4.14 ตามลาํดบั 

 

เม่ือพิจารณาผลการสาํรวจระดบัความพึงพอใจของผูใ้ชบ้ริการท่ีมีต่อการใหบ้ริการของสาํนกัหอสมุด ทั้ง 

5 ดา้น โดยจาํแนกตามรายประเภทผูใ้ชบ้ริการ (Status) สรุปสาระสาํคญัดงัน้ี 

1) นักศึกษาระดับปริญญาตรี (Undergraduate Student) 

ผลการสาํรวจระดบัความพึงพอใจของนักศึกษาระดับปริญญาตรีท่ีมีต่อการใหบ้ริการของสาํนกัหอสมุด 

ทั้ง 5 ดา้นพบวา่ ระดบัความพึงพอใจของนกัศึกษาระดบัปริญญาตรีอยูใ่นระดบั “มาก” ค่าเฉล่ียโดยรวมอยูท่ี่ 3.90 

หากพิจารณาตามค่าเฉล่ียในแต่ละดา้นจากค่าเฉล่ียมากไปนอ้ย ดงัน้ี ดา้นบุคลากรห้องสมุด ค่าเฉล่ียท่ี 4.02

รองลงมาคือ ดา้นการบริการ และดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวก ค่าเฉล่ียเท่ากนัท่ี 3.94 ดา้นทรัพยากรสารสนเทศ 

ค่าเฉล่ียท่ี 3.80 ส่วนดา้นระบบสารสนเทศหอ้งสมุด ค่าเฉล่ียท่ี 3.7 ตามลาํดบั 

2) นักศึกษาระดับปริญญาโท (Master degree students) 

ผลการสาํรวจระดบัความพึงพอใจของนักศึกษาระดับปริญญาโทท่ีมีต่อการใหบ้ริการของสาํนกัหอสมุด 

ทั้ง 5 ดา้นพบวา่ ระดบัความพึงพอใจของผูใ้ชบ้ริการอยูใ่นระดบั “มาก” ค่าเฉล่ียโดยรวมอยูท่ี่ 4.10 หากพิจารณา

ตามค่าเฉล่ียในแต่ละดา้นจากคา่เฉล่ียมากไปนอ้ยดงัน้ี ดา้นบุคลากรหอ้งสมดุ ค่าเฉล่ียสูงสุดท่ี 4.24 รองลงมาคือ  

ดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวก ค่าเฉล่ียท่ี 4.21 ดา้นทรัพยากรสารสนเทศ และดา้นการบริการ ค่าเฉล่ียเท่ากนัท่ี 4.11 

ส่วนดา้นระบบสารสนเทศหอ้งสมุด ค่าเฉล่ียท่ี 3.81 ตามลาํดบั 

3) นักศึกษาระดับปริญญาเอก (Ph.D. Students) 

ผลการสาํรวจระดบัความพึงพอใจของนักศึกษาระดับปริญญาเอกท่ีมีต่อการใหบ้ริการของสาํนกัหอสมุด 



ง 
 
ทั้ง 5 ดา้นพบวา่ ระดบัความพึงพอใจของผูใ้ชบ้ริการอยูใ่นระดบั “มาก” ค่าเฉล่ียโดยรวมอยูท่ี่ 4.24 หากพิจารณา

ตามค่าเฉล่ียในแต่ละดา้นจากคา่เฉล่ียมากไปนอ้ยดงัน้ี ดา้นบุคลากรหอ้งสมุด ค่าเฉล่ียสูงสุดท่ี 4.42 รองลงมาคือ 

ดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวก ค่าเฉล่ียท่ี 4.37 ดา้นการบริการ ค่าเฉล่ียท่ี 4.29 ดา้นทรัพยากรสารสนเทศ ค่าเฉล่ียท่ี 

4.06 และดา้นระบบสารสนเทศหอ้งสมุด ค่าเฉล่ียท่ี 3.98 ตามลาํดบั 

4) อาจารย์/นักวิจัย (Faculty/Researcher) 

ผลการสาํรวจระดบัความพึงพอใจของอาจารย์/นักวิจัย ท่ีมีต่อการใหบ้ริการของสาํนกัหอสมุด ทั้ง 5 ดา้น

พบวา่ ระดบัความพึงพอใจของผูใ้ชบ้ริการอยูใ่นระดบั “มาก” ค่าเฉล่ียโดยรวมอยูท่ี่ 4.29 หากพิจารณาตามค่าเฉล่ีย

ในแต่ละดา้นจากค่าเฉล่ียมากไปนอ้ยดงัน้ี ดา้นบุคลากรห้องสมุด ค่าเฉล่ียสูงสุดท่ี 4.67 รองลงมาคือ ดา้นการ

บริการ ค่าเฉล่ียท่ี 4.37 ดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวก ค่าเฉล่ียท่ี 4.26 ดา้นระบบสารสนเทศหอ้งสมุด ค่าเฉล่ียท่ี 4.09 

และดา้นทรัพยากรสารสนเทศ ค่าเฉล่ียท่ี 3.95 ตามลาํดบั  

5) เจ้าหน้าท่ี (Staff) 

ผลการสาํรวจระดบัความพึงพอใจของเจ้าหน้าท่ีท่ีมีต่อการใหบ้ริการของสาํนกัหอสมุด ทั้ง 5 ดา้นพบวา่ 

ระดบัความพึงพอใจของผูใ้ชบ้ริการอยูใ่นระดบั “มาก” คา่เฉล่ียโดยรวมอยูท่ี่ 4.05 หากพิจารณาตามค่าเฉล่ียในแต่

ละดา้นจากค่าเฉล่ียมากไปนอ้ยดงัน้ี ดา้นบุคลากรหอ้งสมุด ค่าเฉล่ียสูงสุดท่ี 4.25 รองลงมาคือ ดา้นการบริการ 

ค่าเฉล่ียท่ี 4.12 ดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวก ค่าเฉล่ียท่ี 4.06 ดา้นระบบสารสนเทศห้องสมุด ค่าเฉล่ียท่ี 3.97 และ 

ดา้นทรัพยากรสารสนเทศ ค่าเฉล่ียท่ี 3.78 ตามลาํดบั 

 

4. ความไม่พงึพอใจของผู้ใช้บริการท่ีมีต่อการให้บริการของสํานักหอสมุด 

การสาํรวจโดยภาพรวมความไม่พึงพอใจของผูใ้ชบ้ริการต่อการใหบ้ริการของสาํนกัหอสมุดทั้ง 5 ดา้น 

ผลการสาํรวจ พบวา่ ผู้ใช้บริการมีความไม่พงึพอใจต่อการให้บริการของสํานักหอสมุด ร้อยละ 5.67 และเม่ือ

จาํแนกตามดา้น พบวา่ ดา้นทรัพยากรสารสนเทศ ไม่พึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 9.05 จาํนวน 22 คน ดา้นบริการ ไม่

พึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 5.76 จาํนวน 14 คน ดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวก ไม่พึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 7.41 จาํนวน 

18 คน ดา้นระบบสารสนเทศหอ้งสมุด ไม่พึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 2.88 จาํนวน 7 คน และดา้นบุคลากรหอ้งสมุด 

ไม่พึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 3.29 จาํนวน 8 คน 

 

5. ความผูกพนัของผู้ใช้บริการท่ีมีต่อสํานักหอสมุด 

การสาํรวจโดยภาพรวมดา้นความผกูพนัของผูใ้ชบ้ริการท่ีมีต่อสาํนกัหอสมุดในคร้ังน้ี ใชป้ระเด็นคาํถาม

ดา้นทศันคติ 5 ประเด็น ท่ีจะสะทอ้นถึงความผกูพนัของผูใ้ชบ้ริการห้องสมุดท่ีมีต่อสาํนกัหอสมุด ผลการสาํรวจ

พบวา่ ผู้ใช้บริการห้องสมุดมีความผูกพนัต่อสํานักหอสมุด ร้อยละ 86.83 และเม่ือจาํแนกตามประเด็นคาํถามได ้

ดงัน้ี ท่านรู้สึกภูมิใจท่ีมาใชบ้ริการของสาํนกัหอสมดุ คิดเป็นร้อยละ 89.71 จาํนวน 218 คน ท่านมกัจะพูดถึง

สาํนกัหอสมุด ในทางท่ีดีให้คนอ่ืนฟังเสมอ คิดเป็นร้อยละ 88.89 จาํนวน 216 คน ท่านจะช่วยแนะนาํหรือบอกต่อ

ใหผู้อ่ื้นมาใชบ้ริการของสาํนกัหอสมุด คิดเป็นร้อยละ 88.07 จาํนวน 214 คน ท่านพร้อมช้ีแจงและอธิบาย ถา้หาก

สาํนกัหอสมุดถูกเขา้ใจผิดจากบุคคลอ่ืน คิดเป็นร้อยละ 89.30 จาํนวน 217 คน ท่านยินดีท่ีจะเขา้มามีส่วนร่วมทาํ



จ 
 
กิจกรรมของสาํนกัหอสมุด คิดเป็นร้อยละ 78.19 จาํนวน 190 คน 

 

6. ข้อเสนอแนะและความต้องการอ่ืนๆ ของผู้ใช้บริการท่ีมีต่อการให้บริการของสํานักหอสมุด 

มหาวิทยาลัยอสัสัมชัญ 

     ขอ้เสนอแนะและความตอ้งการของผูใ้ชบ้ริการท่ีมีต่อการใหบ้ริการของสาํนกัหอสมุด 

มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในส่วนของความตอ้งการและขอ้เสนอแนะของผูต้อบแบบสอบถาม พอสรุปเป็นประเด็น

หลกัๆ ในแต่ละดา้น ดงัน้ี 

3.1 ด้านทรัพยากรสารสนเทศ 

1) หนงัสือค่อนขา้งเก่า ตอ้งการหนงัสือฉบบัปีพิมพใ์หม่ๆ  เช่น หนงัสือตาํราเรียน หนงัสือเก่ียวกบั

กฎหมาย เป็นตน้ 

2) ตอ้งการฐานขอ้มูลวารสารออนไลน์ หนงัสืออิเลก็ทรอนิกส์ใหม่ๆ 

3.2 ด้านการบริการ  

1) ตอ้งการใหห้้องสมุดขยายเวลาเปิด-ปิดทาํการหอ้งสมุดออกไป 

2) ตอ้งการใหดู้แลเร่ืองการใชเ้สียงในหอ้งสมุด โดยเฉพาะกลุ่มนกัศึกษาต่างชาติท่ีเป็นนกัศึกษาจาก

ประเทศจีน 

3.3 ด้านส่ิงอาํนวยความสะดวก  

1) ตอ้งการอุปกรณ์เคร่ืองคอมพิวเตอร์ท่ีใหม่ๆ และทนัสมยั 

2) อยากใหเ้พิ่มจาํนวนโซฟาใหม้ากขึ้น และการรักษา ดูแลความสะอาด 

3) ปรับเปล่ียนสภาพแวดลอ้ม และบรรยากาศโดยรวมห้องสมุดใหดี้ขึ้น โดยเฉพาะท่ีวิทยาเขต

หวัหมาก 

3.4 ด้านบุคลากรห้องสมุด 

 1) บางคร้ังท่ีเจา้หนา้ท่ีหอ้งสมุดไม่เตม็ใจใหบ้ริการเท่าท่ีควร 
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